
Διανύουμε τον πέμπτο χρόνο μημονιακής πολιτικής ως
απάντηση στην καπιταλιστική κρίση. Αυτό που
βιώνουμε είναι η πλήρης υποτίμηση της εργασίας που
εκφράζεται με περικοπές σε μισθούς-συντάξεις,
αυξανόμενο ποσοστό ανεργίας, ξεπούλημα του
δημόσιου πλούτου και ιδιωτικοποιήσεις. Σαν
αποτέλεσμα αυτών, όλο και περισσότερο οξύνονται οι
ταξικές αντιθέσεις. Οι επιταγές των ΕΕ- Τρόικα – ΔΝΤ
και Ελληνικής Κυβέρνησης, αποκλείουν από τα βασικά

δημόσια αγαθά και παροχές τη μεγαλύτερη μερίδα της κοινωνίας, οδηγώντας την στην εξαθλίωση.

Όλη αυτή η επίθεση που δεχόμαστε, δε θα μπορούσε βέβαια να αφήνει ανεπηρέαστο και το Πανεπιστήμιο.
Η συνεχώς μειούμενη χρηματοδότηση, η υποστελέχωση σε διδακτικό, ερευνητικό, και
διοικητικό προσωπικό, και η ανεπαρκής μέριμνα για το φοιτητή ( σίτιση – στέγαση – μεταφορά
) , έχει δημιουργήσει ένα ασφυκτικό πλαίσιο φοίτησης και ζωής. Συγκεκριμένα, μαζί με τις οικονομικές
δυσκολίες που βιώνουμε όλοι μας, οι φοιτητές έχουν να αντιμετωπίσουν και εντατικοποίηση των
σπουδών, πλαφόν, περιορισμό σε ν+ 2 έτη φοίτησης και άμεση διαγραφή σε φοιτητές που δεν
καταφέρνουν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους στο χρονικό αυτό όριο (κάτι το οποίο μπορεί
να οφείλεται σε πολλούς παράγοντες πχ. εργασία ) , στέρηση επαγγελματικών δικαιωμάτων σε
ολόκληρους κλάδους. Εδώ στο Ρέθυμνο, ενώ η ίδια η πρυτανεία διαβεβαιώνει ότι δεν υπάρχουν
χρήματα, αδιαφορώντας για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, δρομολογείται η ίδρυση
νέας ιδιωτικής σχολής τουριστικών επαγγελμάτων με 20 μέλη ΔΕΠ και τη χρηματοδότηση που
αρνούνται στα ήδη υπάρχοντα δημόσια τμήματα.

Δημιουργείται μια χαμένη γενιά, και προμοτάρεται ένα νέο μοντέλο απόφοιτου-πειθήνιου
εργαζόμενου, υποταγμένου στις ανάγκες του εκάστοτε εργοδότη, με μισθούς πείνας, χωρίς
καμία ασφάλιση, και χωρίς συλλογικές συμβάσεις εργασίας. Όλοι οι αντιδραστικοί νόμοι του
υπουργείου , θα έρθουν να εφαρμοστούν στα πανεπιστήμια με την ψήφιση του νέου ‘’ Οργανισμού ’’.

Ταυτοχρόνα, κάθε φωνή και συλλογικότητα που αποφασίζει να παλέψει για τα αυτονόητα και να
αντισταθεί, καταστέλλεται από τις αρχές με ωμή βία. Τέτοια γεγονότα έχουν κάνει την εμφάνιση τους
εδώ και καιρό, από το ‘’μαύρο’’ στην ΕΡΤ, την άγρια καταστολή στον αγώνα των καθαριστριών του
Υπουργείου Οικονομικών, τις επιστρατεύσεις των εργαζομένων, την ύπαρξη στρατοπέδων συγκέντρωσης
για τους μετανάστες, και την κατασκευή φυλακών υψίστης ασφαλείας για πολιτικούς κρατούμενους,
μέχρι το πρόσφατο lock-out από τις πρυτανικές αρχές του ΕΚΠΑ.

Συγκεκριμένα, όπως μέσω νομοθετικών ρυθμίσεων καταστέλλεται και ποινικοποιείται η συμμετοχή στην
απεργία και στις αγωνιστικές αποφάσεις σωματείων, αντίστοιχα με την εφαρμογή του νόμου 4009 για την
παιδεία, καταστέλλεται και ποινικοποιείται η συμμετοχή στους φοιτητικούς συλλόγους και στις δράσεις
τους. Απέναντι στις αυταρχικές πολιτικές, τύπου Φορτσάκη – που βρήκαν ανταπόκριση σε αντιδραστικούς
καθηγητές του πανεπιστημίου μας – και στη φίμωση του φοιτητικού κινήματος, η γενική συνέλευση όλων
των σχολών πανεπιστημίου Ρεθύμνου, με πρωτοφανή μαζικότητα (1178 φοιτητές), αποφάσισε να
συνεχίσει για δεύτερη συνεχόμενη εβδομάδα την κατάληψη. Για εμάς εκτός από ένα κέντρο αγώνα είναι
και το πρόταγμα ενός άλλου πανεπιστημίου, ελεύθερου και ανοιχτού για όλη την κοινωνία, με πολιτικές,
πολιτιστικές και εκπαιδευτικές δράσεις, τις οποίες συνδιαμορφώνουμε μαζικά στα συντονιστικά.

Παλεύουμε και διεκδικούμε

•Δωρεάν σίτιση , στέγαση , μεταφορά
•Καμία διαγραφή προπτυχιακού/μεταπτυχιακού φοιτητή – Καμία απόλυση
διοικητικού/διδακτικού προσωπικού
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•Ειδική μέριμνα για τους εργαζόμενους φοιτητές
•Όχι στο νέο Οργανισμό και στα Συμβούλια Διοίκησης
•Επαναφορά και υπεράσπιση του ασύλου στην πράξη
•Ρήξη με ΕΕ-Ευρώ-ΝΑΤΟ . Όχι στη χρηματοδότηση των πολεμικών εξοπλισμών
•Άμεση απελευθέρωση των κοινωνικών αγωνιστών
•Άμεση χορήγηση εκπαιδευτικών αδειών στο Νίκο Ρωμανό
•Χαρτιά στους μετανάστες, άσυλο στους πρόσφυγες, ιθαγένεια σε όλα τα παιδιά και φοιτητές,
κανένα στρατόπεδο συγκέντρωσης
•Ενιαία πτυχία με πλήρη εργασιακά δικαιώματα και αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας για όλους
τους εργαζομένους
•Καμία ανοχή στο φασισμό και στο σύστημα που τον γεννά
•Δημόσια Δωρεάν παιδεία και ενιαία Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση για όλους
•Καταγγελία του Μνημονίου και μονομερή διαγραφή του χρέους
•Δημόσιες και δωρεάν υποδομές και υπηρεσίες για το Ίδρυμα και τις Σχολές
•Κρατική χρηματοδότηση ερευνητικών προγραμμάτων
•Καμία παιδαγωγική πιστοποίηση και επάρκεια
•Όχι στα προγράμματα ‘’ δια βίου μάθησης ‘’ – συνεχούς επανεξειδίκευσης
•Κατάργηση των πλαφόν – προσλήψεις μόνιμου προσωπικού
•Παραίτηση Φορτσάκη και Πρυτανικής Αρχής ΕΚΠΑ

Καλούμε:

Παγκρήτια πανεκπαιδευτική πορεία την Τρίτη 25/11 στις 18:00 στο δημαρχείο Ρεθύμνου

Συμμετοχή Φοιτητικών Συλλόγων στην Απεργία την Πέμπτη 27/11 στο Εργατικό Κέντρο
Ρεθύμνου

Το πρύτανη κ.Στεφάνου και τους συγκλητικούς να πάρουν θέση δημόσια για τον “νέο
Οργανισμό”


